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Egyes szim árai fillér,
FŐSZERKESZTŐ : j FELELŐS SZERKESZTŐ: | SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS :

SZALAY LÁSZLÓ orsz. képviselő, j FEWDINÁNDY GYULA, MURÁNYI JÓZSEF.

Előfizetőinket, akik hátralék­
ban vannak, tisztelettel kérjük a 
hátralékos összeg mielőbbi bekül­
désére, hogy a lapküldés fennaka­
dást ne szenvedjen.

Élőhalott
Kassa, május 8.

A sakálok, hiénák és keselyük 
orditozásától, vijjogásától visszhang­
zik az ország. Ezek azok az állatok 
tudniillik, amelyek csak akkor érzik 
jól magukat, ha dögre találnak, mert 
természetük parancsolja, hogy az un­
dok és undorító, a föloszlás jeleit 
magán viselő hulladékot megemész- 
szék. Ilyen rendeltetése volt a sza- 
badelvüpárt, majd az ebből kisarjad- 
zott haladópárti sajtónak.

Mint közvélemény, megemésztette 
a hazafiatlan és az erkölcstelen üzel­
mek fertőjében úszkáló kormányok 
vészthozó bacillusait s ahol hatása 
érezhető volt, megrontotta a levegőt, 
megölt minden tisztességes életet.

Es most ?
Fekélyekkel telt testével közeledik j 

a megtisztult közélethez. Fölkínálja 1 
magát a hazafias kormánynak. A 
legszemérmetlenebb módon változtatja 
köpenyét : akit ezelőtt két hónappal 
hazaárulónak, törvényszegőnek, láza­
dónak minősített, az ma előtte a 
legnagyobb magyar, a legtisztesége- 
sebb ember. Hja, fordult a világ ten­
gelye. Annak kell kedvezni, aki az 
államkasszát kezeli s legyen bar az 
maga a pokolbeli ördög, akkor is 
dicséretet érdemel, akkor is magasz­
talni kell őt, mert pénze van. No, 
meglátszik rajta, hogy az erkölcste­
lenség jegyében születet, mert ha 
legalább csak annyi szégyenérzét is 
volna benne, amennyi arcára egy 
halvány pirt tudna csalni, nem merne 
ily szemérmetlenül viselkedni.

De hát mi neki az erkölcs, mi a 
tisztesség? Ezeket sohasem ismerte, 
nem is fogja ismerni, olyan távol ál­
lanak ezek az ő lelki világától, mint 
Makó Jeruzsálemtől. Persze, azt hi­

szik, a mai kormány is olyan alap­
zaton áll, mint az előbbiek, hogy en­
nek is fundamentuma az erőszak és 
a lelkiismeret teljes hiánya, máskép 
nem merne alázatos talpnyalással kö­
zeledni feléje s összegimberedett tes­
tével a bársonyszékhez dörgölőzködni.

Vonits hát továbbra is te, kik ön­
testeddel emésztetted meg önmagadat 
és kenyéradódat ! El fog hangzani 
üvöltésed mindenfelé, de visszhangra 
nem talál sohasem. Fölfaltad az er­
kölcsöket megrontó rendszert, falánk­
ságod magadnak is sírját ásta. S ha 
hattyúdalod zenged is, mi már ké­
szülünk a temetésedre. El lész hán­
tolva örökre, kő sem mutatja helyed, 
ne fickándozzál hát halálhörgésed kö­
zepette. Életre kelteni már úgy sem 
lehet, legyen legalább végórád nyu­
godt és csendes. Dicshimnuszt ne 
zengj a tisztességnek, mert akkor ká- 
romlod s ha esetleg még életjelt adsz 
magadról, az csak reflexszámba me­
gyen. Utolsó erőmegfeszitésed föle­
mészti kis erődet, térj hát lassan 
örök nyugovóra.

Kassa, május 8.

Örömünnep a városban.
Nem lehet nagyobb ünnepe a megyé­

nek és városnak, mint a f. hó 14-én végbe­
menő főispáni beigtatás. Es mindenkoron 
nagy ünnepségek kereteben szokott megtör­
ténni, kivétel természetesen az absolutizmus 
által kirendelt megyefőnökök behelyezése volt.

Most, midőn az egész ország örömmá­
morban úszik, egyrészt azért, mert a törvé­
nyes rend ismét helyreállt, a kormányban 
magyar emberek foglalnak helyet, másrészt 
meg, mert a mai korszak hazánk teljes füg­
getlenségének előjátéka, impozánsabb lesz a 
beiglatási ünnepély. A pártszenvedélyek el­
tűntek, mindenki magyarnak érzi magát, nem 
fogja tehát semmifele nézetkülönbség sem 
megzavarni az ünnepélyt. Készül is ám 
mind a város, mind a megye. Lobogódiszt 
ölt minden község, hivatalok, iskolák szü­
netelnek a nagy napon. A kézműves le­
rakja szerszámait, pihen, szünetel a munka, 
mert hisz a magyar nemzet győzelmét je­
lenti az ünnep magasztossága.

A polgármester-helyettes körlevélben 
fogja meghívni a hatóságokat, intézeteket, 
testületeket az installációra ; ennek következ­
tében természetes, hogy az egyes hivatalok 
főnökeinek vezetése alatt jelenik meg a hi­
vatalnoki személyzet az ünnepélyes misén s 
a két székházban történt törvényes beigta­
tás után a tisztelgésen. Így lehetetlenné vá­
lik az egész napi munka, mert a bankett 
délután 2 órakor lesz, amelyre joga, sőt kö­
telessége is megjelenni mindenkinek, akit a 
szabadság érzete hevít, s a ki az uj főispán 
iránti határtalan tiszteletéből kifolyólag részt 
akar venni a teljes ünneplésben.

Mint halljjuk, az iskolák fölöttes ható­
ságai közül már többen kiadták a rendele­
tet, hogy a nagy napon a rendelkezésük 
alatt álló iskolák szüneteljenek. Egv volna 
az ünneprontással, ha még ez alkalommal 
is kötné a hivatalos ora a tanító- és hiva- 
talnokszemélyzetet, mely igy meg lenne 
tosztva az örömünnepben való részvételtől.

Május 14-ének tehát méltónak kell len­
nie a nap igazi jelentőségéhez. E nap is 
világosan mutatja, hogy a sok megpróbál­
tatáson átment magyar nemzet még mindig 
oly erős, hogy ezeréves alkotmányát szüz- 
tisztán megőrzi s elsöpör mindenkit, ki 
szentségtörő kezekkel közeledik feléje. E 
napon ünnepeljük a régi rendszer bukását, 
a nemzet ujjáébredését, e napon adhatunk 
csak örömünknek igazi kifejezést, hogy a 
törvényhatóságok, bár szárnyszegetten, 
mégis oiv erővel rendelkeznek, hogy képe­
sek visszaverni az erőszak fegyveres hatal­
mát is. Készüljünk tehát méltóképen az 
ünnepre, megérdemli ezt szeretett hazánk 
szabadsága és alkotmánya s megérdemli 
ezt az uj tőispán fenkölt személye.

A Napló előfizetése : 
Kassán egy évre . . 14 kor.

félévre... 7 „
negyedévre . 3.50

Vidéken egy évre . 20 kor. 
félévre... 10 „
negyedévre . 5 ,,

iás élőit.
Ä Koós-párt körlevele.

Sajnálattal látjuk, hogy az az egyetér­
tés, amely a megyebizottsági tagokat a 
nemzeti ellenállás nagy és küzdelmes nap­
jaiban áthatotta, nem uralkodik most is az 
alispán választás kérdésében. Alig múlt el

Van szerencsém a n. é. közönség b. figyelmét felhívni, hogy dúsan fölszerelt raktáromon lévő különféle kivitelű ízléses és szolid
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egy pár napja, hogy az a tekintélyes párt, 
amely dr. Puky Endre nevét hangoztatja, 
kiadta körlevelét, ma ismét a Koós Béla 
zsadányi főszolgabíró pártjának körlevelét 
vettük kézhez.

A körlevél Így szól:
Mélyen tisztelt Bizottsági tag Ur !

Az igazi érdem elismeréséül várme­
gyénk volt alispánja: dr. Rakovszky Endre 
Abaujtorna vármegye s Kassa szab. kir. vá­
ros főispánjává kineveztetvén, — a törvény- 
hatóságra vár a feladat, a távozó alispán 
helyét, választás utján betölteni.

Vármegyénk tisztikarában többen van­
nak azok a jelesek, a kik törvénytudás és 
tisztelet, valamint igaz hazafias érzületük s 
megalkuvást nem ismerő férfias magavise­
letük folytán, egyaránt érdemesek az alis­
pán! állás betöltésénél a törvényhatóság tel­
jes bizalmára.

Alólirottak tennebbi szempontokon kí­
vül mérlegeljük azt is, ki mily hosszú idő 
óta ál! törvényhatóságunk közszolgálatában.

Ezt méltatva csoportosultunk Koós Béla 
füzéri járási főszolgabíró jelöltségéhez, ki 16 
év óta megszakítás nélkül szolgálja a tör­
vényhatóság érdekeit, ebből közel egy év­
tizede áll a füzéri járás élén pártatlan igaz­
ságérzettel, erős közigazgatási törvénytudás­
sal, odaadó s közelismert szorgalommal s 
őt különlegesen jellemző emberszeretettel.

Ezek előrebocsátása után azzal a ké­
réssel fordulunk a mélyen tisztelt Bizottsági 
Tag Úrhoz : szíveskedjék jelölésünkhöz csat­
lakozni s pártállásunkat támogatva, Koós 
Béla főszolgabíró alispánná leendő megvá­
lasztását személyes szavazatával s hatékony 
befolyásával előmozdítani.

Kassa, 1906. évi május hó.
Brösztl József, Csurilla Ágost, Demeczky 

Gyula, Duschek János, Farkas Gyula, Fe­
kete Albert, Fischer Antal, Gróf Forgách 
István, Frankel Dezső, Fried Adolf, Glück 
Hermann, Gobi György, dr. Gönczi Adolf, 
dr. Havas Oszkár, Idrányi Barna, Idrányi 
Ferencz, Kiss Lajos, dr. Klein Ede. Koós 
József, Koós Pál, Liebmann Aron, ifj. Ko­
vács László, Oláh Péter, Osztermann Pál, 
Pásztor József, dr. Riedler Zsigmond, Ro­
senfeld Mór, Schwarcz Dávid, Sidelszky 
Gyula. Timkó Jordán, Gedeon Aladár, Ge­
deon Dezső, Gedeon Jenő, Pongrácz Jenő, 
ifj. Zábráczky József.

Harc fejlődik tehát ki az alispáni szék 
körül. Hogy mi lesz az eredmény, azt most 
csak sejteni lehet, de e hó végeztével eldől 
minden.

Előfizetőinket, akik hátralék­
ban vannak, tisztelettel kérjük a 
hátralékos összeg mielőbbi bekül­
désére, hogy a lapküldés fennaka­
dást ne szenvedjen.

öo Ulti

Miért nsm adták elő a darabot?
Kassa, május 8.

Most, hogy az alkotmányos rend hely­
reállott, mindenki elveszi méltó jutalmát. A 
ki híven kitartott, azt megjutalmazzák, aki 
meg zúgott, vagy árulónak szegődött, arra 
kimérik a büntetést.

Beavatottak azt beszélik, hogy bünte- . 
tés vár Somló Sándorra, a budapesti Nem­
zeti Színház igazgatójára is, mert parírozott 
a törvénytipró kormánynak, sőt maga sza­
ladt Kristóffy utasításait kérni.

Somló állása tény'eg megrendült. En­
nek több oka van. A főok minket, kassaia­
kat is érdekel, mert összefüggésben áll vá­
rosunk jeles polgárának, dr. Fényes Samu 
nak egy régebben megirt színdarabjával. 
Somló ugyanis azt hitte, hogy ő, mint szín­
igazgató politihai regarddal is tartozik a fe­
lettes hatóságnak és ez a felfogás megártott 
neki.

Így történt, hogy Rostand világhírű drá­
máját, a „Sasfiók“-ot nem adatta elő azért, 
mert a darabban erősebbnél-erősebb kifaka- 
dások vannak az osztrákok ellen.

Ugyanezen az alapon nem adatta elő 
Koroda Pál egy hazafias müvét és ugyanez I 
az ok akadályozta meg Fényes Samu Wes­
selényijének is a szinrehozatalát. A „Wes­
selényi" már csaknem két teljes éve fek­
szik az igazgatói iroda egyik fiókjában. 
Eredetileg múlt év március Idusán kellett 
volna bemutatni, de a szinrehozatal akkor 
elmaradt. Fejérváryék alatt pedig Somló 
nem merte előadatni.

A szerzőt azonban kárpótolni kellett, 
mert joggal tiltakozott és méltatlankodott az 
ellen az eljárás ellen. Mit tett hát Somló ? 
Előadatta a Csehi Tatárt, amellyel azonban 
a pesti lapok kritikája rideg visszautasító 
álláspontra helyezkedett.

Somló rossz politikája tehát bukást j 
szerzett Fényes Samu egyik darabjának, a j 
nagy sikert ígérő másik darabot pedig he- j 
vertette továbbra is a fiókban.

Reméljük, hogy a Kristóffy-éra letelté- i 
vei minél hamarabb lesz alkalmuk a „Wes- ! 
selényi“-ben gyönyörködnünk.

TÁVIRATOK.
— A Napló eredeti táviratai. —

Uj belügyi államtitkár.
Budapest, május 8.

Séllev Sándor, a belügyminisztérium 
adminisztratív államtitkárja beadta nyugdí­
jazási kérvényét, amelylyel a kormány a 
tegnapi minisztertanácson foglalkozott és a 
lemondást elfogadta. A hivatalos lap legkö­
zelebbi száma fogja közölni a felmentést.

Utódjául Deésy Zoltán volt főispánt és j 
Fábry Sándor jelenlegi békési főispánt em- ' 
legelik. Különösen Fábrynak van sok kilá- i 
tása, mert olyan embert akarnak, aki a | 
közigazgatás minden ágához ért. Fábrynak i 
pedig erre meg van a kvalifikációja, mert a ' 
közigazgatási hivatalok minden egyes fokát j 
végigjárta.

A kormány munkaprogrammja.
Budapest, május 8. i

A kormányt nagyban foglalkoz­
tatja a parlament munkaprogrammja. 
Minden körülmények között első sor­

ban az indemnitás kerül tárgyald 
alá, amelyet a kormány 8 hónapra 
kér januártól kezdődőleg. A kormány 
hivatkozni fog arra, hogy mennyire 
fontos az ex-lex megszüntetése és 
ezért az indemnitás vita nélküli elfo­
gadását fogja kérni.

Júniusban fogják az ujonejavas- 
latot tárgyalni. Ennél a kérdésnél 
nagy nehézséget okoz a póttartaléko­
sok sorsa. Mert ha az újoncok julius 
közepén bevonulnak, akkor a póttar­
talékosokat ugyan kibocsátják, de az 
ujoncozas utján 50.000 fiatal munka­
erőt vonnak el a legnagyobb munka­
időben. Ha pedig az újoncok csak 
októberben vonulnak be, akkor a pót- 
tartalékosoknak benn kell maradniok. 
A kormány mindenesetre méltányosan 
íogja a póttartalékosok ügyét elin­
tézni, sőt kártalanítani is fogják őket.

Ősszel újabb költségvetési javas­
lat tárgyalására kerül a sor, úgy, 
hogy a választói reform tárgyalását 
csak a jövő évben kezdik meg.

Ki lesz a horvát bán ?
Budapest, május 8.

A horvát bán a megváltozott politikai 
viszonyokra való tekintettel lemondott és ál­
lásában nem is marad meg. Utódja báró 
Rauch Pál lesz, aki a Wekerle-kormánynak 
bizalmas embere.

Főigazgatók Apponyinál.
Budapest, május 8.

A főigazgatók küldöttsége ma délután 
félnégy órakor fog tisztelegni Apponyi Albert 
gróf kultuszminiszternél.

A főudvarmesteri hivatal.
Bécs, május 8.

Amint a „Zeit“ estilapja írja, herceg 
Lichtenstein Rudolf betegségére való tekin­
tettel szabadságoltatta magát. Ha állapota 
nem javul, úgy végleg el is hagyja fő­
udvarmesteri állását. Utódjául udvari körük­
ben gróf Goluchovszky Agenor külügymi­
nisztert emlegetik.

Vilmos császár Bécsben.
Bécs, május 8.

Vilmos német császár e napokban meg­
látogatja Bécsben Ferenc Józsefet.

Kérjük azokat a t. megrende­
lőinket, akiknek előfizetésük áp­
rilis 31-ikével lejárt, hogy azt ide­
jekorán szíveskedjenek megújítani, 
mert különben a lap megküldése 
fennakadást szenvedhet.

HÍREK.

A választások eredménye.
A tegnapi nap folyamán az álta­

lános választások véget értek. Amint

május hó 12-631 tartja a Sohali-ház nagytermében. Jegyek László Sálánál F

huszárkapitány egyetlen

c-utca 39. sióm válthatók.
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előrelátható volt, a függetlenségi párt 
elnyerte az abszolút többséget. A 
pártok számaránya a következő:

Függetlenségi 241
Alkotmány párti 71
Néppárti 31
Demokrata 3
Újjászervezett szociálista 1
Pártönkivüíf 7
Szász nemzetiségi 14
Román 13
Szerb 5
Tót 6
Pótválasztás 11

A kassai honvédszobor. Tegnap 
délután már megkezdték a Szt.-Mihály ká­
polna déli oldalán a honvédszobor alapozási 
munkálatait. Ezután a talapzatot fogják fel­
állítani. Horvai János és Szamovolszky Ödön 
sikerült müvének junius 11-én minden bi­
zonnyal meg lesz a leleplezési ünnepélye.

— A kassaiak Andrássynál. Az abuj- 
tornamegyeik és kassaiak köre tegnap tisz­
telgett gróf Andrássy Gyula belügyminisz­
ternél abból az alkalomból, hogy Kassa 
városa képviselőjévé választotta. Egyszer­
smind tudtára adták a belügyminiszternek, 
hogy a kör április 28-ikán tartott közgyűlé­
sén diszelnökké kiáltották ki. A belügymi­
niszter igen kegyesen fogadta a küldöttsé­
get, határozatát azonban fentartotta addig, 
mig a kör céljait és alapszabályait részlete­
sebben meg nem ismeri, akkor azonban, ha 
azok intencióinak megfelelnek, szívesen 
vállalja el a diszelnökséget.

Halálozás. E hó 6-án este 7 óra­
kor özv. id. Hammersberg—Gantzstuckh 
Lászlóné, szül. Dvorcsák Karolina Henriette 
életének 72. évében hosszas szenvedés után 
elhunyt. Halálát kiterjedt rokonság gyászolja.

— Mulatság a tüdőbeteg nyom­
dászok szanatóriumának javára. Derék 
nyomdászaink junius 3 ám pünkösd vasár­
nap egy nagyszabású tánccal egybekötött 
népünnepélyt rendeznek a Lajos-forrásnál, 
melynek tiszta jövedelme a felállítandó tüdő­
beteg nyomdászok szanatóriumának alapja 
javára fordittatik. Hogy e mulatság sikere 
mennyire biztosra vehető, arról felesleges is 
beszélnünk, mely egyedül annak tudható be, 
hogy nyomdászaink úgy a múltban, mint a 
jelenben mindig arra törekedtek, hogy a kö­
zönség megelégedését minden tekintetben 
kiérdemelje. Tekintve pedig azon körülményt, 
hogy e mulatság tiszta jövedelme egy tüdő­
beteg szanatórium felállítására lesz fordítva, 
kívánatos volna, ha a nagy közönség úgy 
erkölcsileg, mint anyagilag támogatná a 
nyomdászok eme igazán jótékonyáéin mu­
latságát. Meghívók e napokban lesznek szét- 
küldve. Felülfizetések a helyi lapok szer­
kesztőségeiben fogadtatnak el.

-— A közigazgatási tanfolyam előadói. 
Tegnap, hétfőn a közigazgatási tanfolyam 
régi előadói élükön dr. Puky Endrével is­
mét elfoglalták előadói széküket. Elismeré­
süket fejezték ki a hallgatóknak a nemzeti 
küzdelem napjaiba tanúsított mérsékelt ma­
gatartásukért. A hallgatók lelkes örömmel 
fogadták a visszatért előadókat.

— Vizsgálatok a felső kereskedelmi 
iskolában. A kassai állami felső kereske­
delmi iskolában a felső osztály folyó tanévi 
osztályvizsgálatai és az érettségi vizsgálatok 
a következő napokon tartatnak meg : május 
10., 11. és 12-én az osztály vizsgálatok ; 
május 15., 16., 17., 18., 21., 22. es 23-án 
az érettségi írásbeli vizsgálatok. Az érdekel­
tek bővebb felvilágosítást nyerhetnek az in­
tézetben. Lévay István igazgató.
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Változások a telefonelőfizetők so­
rában. A kassai telefonelőfizetők sorában a 
következő változások állottak be. Megszűn­
tek : 293. gróf Hadik János és 296.
Hauser Gyula. A 194. szám cserélt a 40. 
számmal. Uj előfizetők: 194. Haschek és 
Rózsa sirkőraktára és 293. dr. Teplánszky 
Károly ügyvéd.

A szöggyári sztrájk. Megírtuk an­
nak idejett, hogy Clas Nándor, a Csermely­
völgyi szöggyár mindenható ura kizárta 
összes munkásait azért, mert május első 
napján nem dolgoztak, holott neki munkásai 
a munkaszünetet napokkal előbb bejelentet­
ték s ő azt tudomásul vette. A munkások 
ez igaztalanságra azzal feleltek, hogy más­
nap, mikor Clas ur már visszafogadta volna 
őket a munkába, követeléseket állítottak fel. 
Többek között a fizetésnek 20 százalékos 
emelését és május elsejének munkásünnepé 
való elismerését. Mivel ily balul ütött ki 
Clas ur számítása, kénytelen-kelletlen fel­
vette a tárgyalásokat a munkások megbí­
zottjaival. E hét folyamán valószínűleg 
megegyezés jön létre.

— A sportegyletek egybeolvadása, i 
A „Kassai Sport Egylet“ május hó 13-án | 
vasárnap délelőtt 11 órakor tartja meg évi | 
közgyűlését a városháza nagy termében, | 
melynek tárgyát, az egyletnek a „Kassai j 
Atlétikai Clubba“ való beolvadása képezi. A j 
két egylet egyesülése folytán, azok együtt­
működése, minden esetre a kassai sport­
élet javára fog szolgálni. A debreceni or­
szágos tornaversenyen már az ekként erő­
södött K. A. C. testületileg fog részt venni.

—- Léghajóröptetés Kassán. Král fő­
hadnagy, a hires magyar aeronauta május 
hó közepén röpteti föl óriási léghajóját Kas­
sán, a Rákúczi-köruti sporttelepről. Král 
ballon captifjának fölengedése kiváló sport- 
esemény lesz és nemcsak az érdekelt kö­
rökben, hanem a közönség széles rétegei­
ben is nagy érdeklődésre tarthat számot.

Térzene. Holnap, szerdán d. u. 5 
órakor tartja a 34. gy. e. zenekara a 
Széchényi-ligetben első térzenéjét.

Munkások statisztikája. A nemzet­
közi szakszervezeti titkárság most bocsá­
totta ki 1904. évi jelentését, mely igen ér­
dekes adatokat tartalmaz a munkásmozga­
lomra vonatkozólag. A jelentés 13 európai 
állam mozgalmára vonatkozó adatokat tar­
talmaz, közöttük Magyarországét is. 1904- 
ben Angolországban volt a legtöbb szerve­
zett munkás: 1,889.590. Angolország után 
Németország következik 1,466.625 munkás­
sal. Olaszországban 260.102 munkás volt 
szervezve. Ausztriában 205.651. Magyaror­
szágon 53.169. A legkevesebb szervezett 
munkás Bulgáriában volt: 1672. A nőmun­
kások szervezése tekintetében Németország 
vezet 48.604 taggal. Sztrájkokra a német 
munkásszervezetek költöttek legtöbbet 5 mil­
lió 869.519 márkát, a munkanélküliek se­
gélyezésére pedig Angolország 7,274 293 
márkát.

Méhészeti előadások Kassán. Da­
rányi földmivelésügyi miniszter a méhészeti 
ismeretek terjesztésére az eddiginél is inten­
zivebben vet ügyet a kurzusok szaporítá­
sára. A méhészeti vándortanitók májusi 
programmja kész E szerint Kassán május 
hó 10-én lesznek méhészeti előadások.

3. oldal.

Vasárnap délután, félhelyárakkal, A midi zsidó, 
énekes bohózat 3 felv.

Vasárnap este, az ünnepélyes főispáni beiktatás 
alkalmával, Díszelőadás.

Hétfőn, május 14-én Díszelőadás.

— Fráter Loránd. Bizony érdekes do­
log lenne tanulmányt irrti azokról a. magyar 
tudósokról, Írókról és művészekről, kik a 
magyar katonák sorából kerültek ki. Nem is 
hinnők, mily sokan vannak ilyenek, kik kö­
zött Isten-adta művészetével joggal kér he­
lyet az ősrégi magyar nemesi családból 
származó Fráter Loránd — (rövid idő előtt 
nyugalomba vonult) honvéd huszárszázados 
is. Fráter még fiatalember; 1890-ben lépett 
ki a Ludovika Akadémiából. Már növendék 
korában magával ragadta baj társait, elöljá­
róit és ismerőseit gyönyörű, érzésteljes he- 
gedüjátékával, melyet sokszor énekkel is 
kisért. Ha azután jókedvében egy cigány- 
zenekar élére állt, gyönyörűség volt nézni, 
mily varázsereje volt a feketemüvészek ve­
zetésére és fellelkesitésére. Egy pillanat alatt 
egészen Fráter-zenekar lett a gyenge falusi 
cigánybandából is. Müvésztemperamentuma 
és művész-talentuma csapatszolgálatának 
ideje alatt még jobban kifejlődött és önálló 
alkotásokban, néhány mély érzésű, gyö­
nyörű magyar dalban is megnyilvánult, me­
lyeket ma már szerte az országban énekel­
nek. Mindig leikéből játszik, leikéből éne­
kel s őt hallgatva mindenki mélyen vele érez.

E hó 12-ikén tartja nálunk is a Schalk- 
j ház termében egyetlen dalestelyét, melynek 
I nagy sikerét szokatlan módon látjuk bizto- 
I sitva, mert a jegyek nagy része már előre 
I megvétettek. A még kapható jegyek árai 8, 
j 6, 4, 3 korona. Karzat 3, állóhely 2 kor. 
; melynek László Béla könyvkereskedésében 
j (Fő-utca 39. sz.) válthatók.

j üCét vagy három szobából

; raktárnak való helyiséggel, esetleg 
I három szobás lakással 
I lehetőleg a város központjától nem 

messze sürgősen kerestetik. 
===== Cim a kiadóhivatalban. ==s=

iii 10 hónapos -X*

szelíd őzecske
ELADÓ, Andrássy-utca 4a. sz. a.

Színház., művészet,
Műsor:

Keddun, bérletszünetben, Vjházy Rde vendég- 
felléptével. Lebonnnrd papa, színmű 3 felv.

Szerdán bérlotszűnotben, Ujházy Ede felléptével, 
A titok, vígjáték 3 felvonásban

Csütörtökön, hérletszüftctbcn, Ujházy Ede fel­
léptével, Crompton mester, szintnii 3 felv.

Pénteken, páratlan bérletben, A corncvillci ha­
rangok, operetté 3 felvonásban.

Szombaton, páros bérletben, A peleskei nótárius, 
énekes bohózat 3 felvonásban.

Tavaszi és nyíri idény 1908. évre, 
IAL0JÍÍ BRÜNNISZÖYETEK

K. 7, 8, 10 jó|„dEGY SZELVÉNY ÁRA,
3J0 mtr. hossZu,‘dies 1 jobb|I =
férfiöltönyre elegendő K j fiUnl™ =: 
(kábát. nadrág és bb > «
melény) csak v V »
Egy szelvény fekete szalon öltönyre K. 20. , valamint 
felöltő szövetek, turista-lodcn, selyemkamgarn stb, 
gyári árban az elismert szolid posztógyár! raktár álta

SIEGEL-IMHOF, Brttnn.
Minták ingyen és bérmentve. Mintaszerinti 
szállításért felelőséget vállalok. A magán 
vevőre óriási előnyök hárulnak, hogy szö­
veteit fenti czégnél közvetlen gyári pia- 

ezon rendelheti.

(
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Keresek birtokol EBÍEiBBÍEiBÍ!}B2HDBffiSSf3
megvételre, lehetőleg Felvidéken, fenyves er­
dővel, vasúti fővo, álon, 400—1000 holdig. 

Sürgős ajánlatokat kér:
Romeiser Géza VI., Bulyovszky u. 19.

mm mmmm&mm mmm m;
:sr^z

QAZPÁKNAK FONTOS.

A legegyszerűbb ós legmegbízhatóbb benzin­
motorok minden gazda által, vizsgázott gé­
pész cs hatósági engedély nélkül üzembe 
helyezhetők, kapcsolatban a legelismertebb 
jóságu cséplőgépekkel, előnyös árakon cs 
kedvező fizetési feltételek mellett szállít a

HerKuies-rootorgyár
Budapest, V.. Váczi-m 30. sz,
Állandó nagy motorliiállitás. — Motor-cséplő­
gépek mindenkor üzemben láthatók. — Teljes 
jótállás kitűnő működésért. Árlap ingyen.

fi valódi természetes 
!! eredeti fláloási!!

természetes alkalikus sós 
savanyúvize páratlan ha­
tású a légző szervek, a 
o gyomor és bélhuzam o 
hurutos bántalmainál, a 
tüdötuberculozis minden 
ooo stádiumában, o o o

Gyomorégést azonnal megszüntet
Egyedüli főraktár Kassán:

Vizy Domokosnál.

Átv. Äfcä Ä Ä

Gái)óc gyógyfürdő.
Sz. p, snivL-vt'-hi n a Kassa —óderborgi va­

sul poprád-ft‘!kai állomástol vs a gát óozi va­
súti mvL'állvhvlyúvl -0 perc alatt elérhető.

Fiirdöidény május hó 15-töl 
--------—------------ szeptember 15-ig

A forrós S V V. rendkívül sz.-nsav bősóv ti, 
újonnan 1(1 tussol berendezett forti és női tu- 
kör-kadfürdök maszéssal es zuhanyokkal. 
Ajánlatos reuma, köszvény. isias. ideges szív­
bajok, gyomorhurutnál, emésztési tartalmak 
nál, vérszegénységnél, ideggyengeségnél ső' 
Izomhlldéseknel.görvólyesbintalmaknalós angel 
kórnál, utóbbinál felülmúlhatatlan s egyedith.

Szobák napi ára 1 kor. ló fillért ói ’felfele 
Házilag kezelt vendéglő. Olcsó cs jó ellátás a 
la Charte es table d hole pensio K 24. Blu­
es utóidéi ívhen tel- m s engedmény Prospek­
tust vigv ievelbeli megkereséseket díjtalanul 
küldi a fii rrdógondnokság vagy . z uj fürdő- 
tulajdonos. Állandó budapesti fürdőorvos dr. 
Schulhof Zm inond es állandó postaliixatal.

Waniek Gyula Kassa.

Üzlet-áthelyezés.
Van szerencsém mélyen tisztelt megrendelőimnek b. 

tudomására hozni, hogy a műhelyfelügyelet behatóbb 
gyakorlása és ez által a munkák pontosabb és ízlésesebb 
kiállítása czéljából, eddig a fő-uteza 46-ik sz. ház 
utczai részében levő

férfi és női czipész-flzletemeí
ugyanazon ház udvarába, földszint jobbra, mű helye ni­
ni el egyesítve, helyeztem át.

Ez által azon helyzetben vagyok, hogy minden munka 
személyes felügyeletem alatt készülvén el, azokra a leg­
gondosabb figyelmet fordíthatom és minden igénynek 
teljesen megfelelhetek.

Kegyes további pártfogását kérve, vagyok
kiváló tisztelettel

STARK és TÁRSA
Hassa, fő-uteza 46. szám.

H

I! II

!

a legnagyobb 400,000

F>ollllmilBlha£a4l9i4lan az 8 szerencse, mely bankházunk-
V .7Me,11Ma e<a 1,CSe,l”Ä1 nak kedvez. Rövid idő alatt 21 
maliié koronánál több nyereményt fizettünk ki nagyrabecsült vevőinknek ; 
ezek között a 2 legnagyobb nyereményt, és pedig :
kétszer a nagy jutalmat, a f|009000 ményT Knye,"e"

koronás főnvere- 
' f ^tw ményt,

továbbá ó á 100 000, 3 á 90.000, 2 A 80.000 3 á 70.000, 3 á 
60.000, több 50.000, 40.000, 30.000, 25.ooo, 2o.ooo, 15.ooo
és ezeken kívül számtalan 10.000, 5.000, 2 000, 1.000, 500 koronás és egyéb 
nagy nyereményt.

Ennélfogva ajánljuk, hogy a legközelebb kezdődő, a világ legesélydusabb 
osztálysorsjátékában vegyen részt és rendeljen nálunk egy szerencsesorsjegyet.

A most kezdődő 18. uj |QC Síigf"6 G*/TO E
magyar osztálysorsjátékban sorsjegyre QliSi.ö
pénznyeremény |g |Hg|E|Ó 457000 k°rona hatalmas ösz-jut és összesen szeget sorsolnak ki.

1.000,000Legnagyobb nyeremény esetleg éaW WW^W WW korona.
Továbbá 1 jutalom 600.000, 1 nyer. 100.000, 1 á 200 000, 2 á 100.000, •> á 
90.000, 2 á 80.000, 2 á 70.000, 2 á 60.000. 1 á 50.000, 3 á 40 000, 3 á 
30.000, 6 á 25.000, 9 á 20 000, 13 á 15.000, 44 á 10.000 korona és még 
sok egyéb nyeremény.

Az I. osztályú sorsjegyek tervszerű árai

sorsjegy írt,—,75 vary kor, 1,50; ^ eredeti sersjegy írt. 150 vagy ", 3 — 
3. „ I, 0. i 1:j „ I, 0.— „ „12-—

A sorsjegyeket utánvéttel vagy az összeg előzetes beküldése
ellenében küldjük.

Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre kérünk azon 
nal, de legkésőbb

f. évi május hó IS-ig
hozzánk bizalommal beküldeni, miután fenti szerencseszámok gyorsan elfogynak.

TŰRÖK A. és T
Sürgönyeim: 

Törökék, Budape st. bankháza, Budapesten. Sürgönyeim : 
Törökék, Budapest

W •<%*; rtfv •$£>• ft# fty

Hazánk legnagyobb osztály sorsjáték-üzlete.
Főárudánk osztáiiysorsjáték-üzletei:

: Teréz-körat 46 a-1. fiók: Váozi-körut 4a. H. fiók 
Muzeim-körnt Ha.

Kiadó: hfiuranyi József. Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.


